



AGRADECE RESCATE.— Manila, febrero 9. El deportista Tommy Manotoc agradeció hoy al Presidente Ferdinand E. Marcos, por su rescate, tras 41 días de cautiverio en poder de guerrilleros comunistas; pero declinó comentar sobre su matrimonio con la hija de Marcos, Imee. (UNIFAX II de UPI).

Enders Defiende Ayuda de E.U. a El Salvador

WASHINGTON, febrero 9 (UPI).— En un Senado en el que se escucharon términos típicos de la época de la guerra de Vietnam, el Poder Ejecutivo afirmó que abandonar al Gobierno de El Salvador llevaría al surgimiento de

“una dictadura comunista”, en esa nación centroamericana.

“Retirar nuestro apoyo al Gobierno de El Salvador en estas circunstancias, representaría una burla a nuestra preocupación por los derechos humanos”.

dijo el Jefe de la Oficina de Derechos Humanos del Departamento de Estado, Elliott Abrams.

“No diría que todos los que se oponen al régimen (presidido por José Napoleón Duarte), son comunistas”, dijo Abrams ante la Comisión de Relaciones Exteriores, donde comparó con el Subsecretario de Estado, Thomas Enders.

“Lo que digo, sin embargo”, agregó, “es que los extremistas tomarían el Poder y que emergería un régimen que impondría una dictadura comunista”.

Las discusiones sobre aumentos de ayuda, difiere.—Favor pase a la página 33.

Resumen mundial

Aumenta Presencia Militar de E.U. en Caribe

WASHINGTON, febrero 9 (AP).— El Gobierno del Presidente Ronald Reagan está aumentando gradual e inesorablemente la presencia militar de los Estados Unidos, en el Caribe, según coinciden en señalar distintas publicaciones.

Los medios dicen que existe la posibilidad de un aumento en el número de asesores norteamericanos, destinados a El Salvador y que se acaba de enviar una misión militar a Haití.

Alto Funcionario en Millonario Contrabando

MEXICO, D.F., febrero 9 (AP).— El Presidente del Consejo Mundial de Boxeo, José Sulaiman, fue arrestado hoy y acusado de intentar sacar del país

—Favor pase a la página 22.



EN BUSCA DE APOYO.— Des Moines, Iowa, febrero 9. El Presidente Ronald Reagan habla al Parlamento de Iowa, en busca de apoyo para el presupuesto del año fiscal 1982-1983. El Vicegobernador Terry Branstad, centro, y el Presidente de la Cámara Legislativa Estatal, Delwyn Stromer, escuchan sus palabras.

Haig Acusa a Soviéticos de Amenazar a Polonia

MADRID, febrero 9 (UPI).— El Secretario de Estado de Estados Unidos, Alexander Haig, afirmó hoy que la ocupación soviética de Afganistán y el aplastamiento de los derechos humanos en Polonia, ponen en peligro el futuro de las relaciones entre los bloques Occidental y Oriental, y amenazan la paz de Europa.

Haig hizo su punzante acusación a Moscú y al Gobierno militar de Varsovia, en la turbulenta sesión de apertura de la Conferencia sobre cooperación y Seguridad Europea, que tiene a su cargo observar el cumplimiento de los acuerdos sobre los derechos humanos, de Helsinki de 1975.

El Presidente de la Sesión, de acuerdo con la rotación, es polaco, y Haig lo acusó de tratar de impedir que los Ministros de Relaciones de Occidente, ha-

blaran contra la represión en Polonia.

El Presidente finalmente prohibió siete importantes discursos de países occidentales, pero no antes de que Haig levantara su dedo acusador.

“No causa sorpresa que los culpables traten de evitar que se pongan al descubierto sus pecados. Pero no van a salir con la suya”. “Tendrán que escuchar la verdad de todas maneras, no importa cuánto traten de ocultarse”.

Haig aseguró que las na-

ciones occidentales utilizarán la Conferencia de Madrid, para expresar su indignación por la situación de Polonia.

“Creo que es importante que no perdamos de vista de qué se trata. La Unión Soviética invadió a Afganistán y ocupa ese país hoy”.

“La Unión Soviética ha ayudado y aprobado la supresión de los derechos en Polonia. La Unión Soviética se ha negado a

—Favor pase a la página 23.

Crisis en El Salvador Preocupa a Srio. de ONU

NACIONES UNIDAS, febrero 9 (UPI).— El Secretario General de las Naciones Unidas reiteró su preocupación por la situación de América Central en general, y en El Salvador en especial, afir-

maron fuentes diplomáticas.

Javier Pérez de Cuéllar recibió al Embajador de El Salvador, Mauricio Rosales, con el cual habló “de todos los temas incluidos con esa nación”, dijo un vocero diplomático.

Agregó que la entrevista fue cordial, ya que ambos se conocen desde hace bastante tiempo.

Un informante indicó que Pérez de Cuéllar manifestó su inquietud por la violencia en El Salvador e insistió que “como latinoamericano” está especialmente preocupado.

También manifestó que está dispuesto a hacer todo lo que sea posible para ayudar a buscar una salida a la crisis, dijeron las fuentes.

Ya la semana pasada, durante una entrevista con el Embajador de Venezuela, Alberto Martini Urdaneta, Pérez de Cuéllar había manifestado similar preocupación por la violencia en El Salvador.

Las fuentes aclararon específicamente que Rosales no solicitó, en momento alguno, el envío de observadores de las Naciones Unidas, para las elec-

—Favor pase a la página 22.

Nicaragua Crítica en ONU a Comunidad Democrática

NACIONES UNIDAS, febrero 9 (UPI).— Nicaragua sostuvo que la creación de la Comunidad Democrática centroamericana, coincide “tanto con la escalada intervencionista” del Gobierno del Presidente Ronald Reagan

“En El Salvador, como una nueva serie de amenazas militares norteamericanas contra Nicaragua”.

En una nota dirigida al Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, el Ministro de Relaciones Exteriores Nicaragüense, Miguel D'Escoto, dijo que la formación de esa Comunidad por Costa Rica, Honduras y El Salvador “con desconocimiento total de

los otros cuatro países de la subregión, en vez de cooperar” para la solución pacífica de los problemas de la Zona, constituye “un nuevo elemento destabilizador”.

D'Escoto dijo que su Gobierno se pregunta cuál es “la verdadera motivación” de esa comunidad, cuando la declaración de San José, de marzo de 1980, dada por Cancilleres centroamericanos, formalizaba mecanismos de consulta y coordinación entre las naciones de la región.

Sostuvo la nota que la citada Comunidad “lejos de unirnos, nos divide y ello es motivo de inquietud por parte de quienes no fuimos consultados ni informados del Proyecto”.

Dijo que “Cabe cuestionar los reales objetivos

—Favor pase a la página 33.

Intervención Militar en C.A. Niega Uruguay

MONTEVIDEO, febrero 9 (UPI).— El Canciller Estanislao Valdés Otero declaró que no existe “ninguna posibilidad” de que el régimen castrense uruguayo intervenga militarmente en Centro América.

“He oído versiones periodísticas relacionadas con declaraciones del Canciller de Nicaragua en ese sentido, pero no existe ninguna posibilidad de que Uruguay se esté interesando e incluso que intervenga en asuntos militares, de Centro América”, dijo Valdés Otero en declaraciones de prensa formuladas anoche.

El Canciller nicaragüense, Miguel D'Escoto, denunció la semana pasada en Estados Unidos, que se está preparando un incidente para justificar la intervención de tropas extranjeras en su país, entre ellas de Uruguay.

“No hemos querido ser nosotros los que hiciéramos el desmentido ni tampoco la Cancillería, porque consideramos que la noticia tiene tan pocos fundamentos, que tenemos el deber de no contribuir a darle la apariencia de ve-

racidad, mostrando inquietud sobre el tema”, añadió.

“Simplemente es algo que carece de fundamentos”, dijo.

El Canciller uruguayo negó también que el tema haya sido objeto de análisis en el encuentro de los

—Favor pase a la página 26.

Promedios Diarios Calculará de Nuevo la OIC

LONDRES, febrero 9 (AP).— Los indicadores diarios de la Organización Internacional del Café (OIC), deben ser nuevamente calculados a partir del 1º de febrero, sobre la base de los envíos de café de la nueva cosecha de otros suaves —principalmente centroamericanos y kenianos—, en Nueva York y Bremen-Hamburgo, informó hoy la OIC.

Por lo tanto, todos los indicadores publicados por la OIC de arábigos suaves entre el 1º y el 4 de febrero, que por error incluyeron los precios de la cosecha anterior, fueron nueva-

—Favor pase a la página 33.



SERA SOMETIDO A OPERACION.— Boston, febrero 9. El ex Secretario de Estado, Henry Kissinger, ha ingresado al Massachusetts General Hospital, informaron hoy. Posiblemente sea sometido a una operación de triple desvío coronario. Kissinger tiene 58 años. (UNIFAX II de UPI).